
Vi vill fortsätta att 
ta ansvar för Håbo



Moderaterna i Håbo tar ansvar för helheten: ordning 
och reda i ekonomin, fokus på kärnverksamheterna 
och en kommun som fungerar i vardagen.
Vi tror på arbetslinjen, vilket innebär att vi vill skapa 
förutsättningar för fler att arbeta, samtidigt som vi 
använder våra resurser klokt så att fler kan försörja sig 
själva och bidra till välfärden. Vi tror på valfrihet och 
på att varje skattekrona ska användas effektivt. Med 
stabil ekonomi och tydliga prioriteringar kan Håbo 
fortsätta utvecklas – utan att lämna framtida genera-
tioner med notan.

Håbo är på rätt väg 
– men vi är inte framme
                                                     Moderaterna i Håbo

LANDSBYGD
Hela Håbo ska leva – en levande landsbygd 
stärker Håbos tillväxt, självförsörjning och 
beredskap.

Håbo ska vara en kommun där det är möjligt att leva, 
bo och arbeta i hela kommunen. Landsbygden är en 
tillgång för tillväxt, företagande och livskvalitet.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Göra det enklare att bygga och bo i hela   
  kommunen.
• Stärka företagandet på landsbygden.
• Säkerställa service och infrastruktur i hela Håbo.
• Värna äganderätten och minska regelkrångel.
• Stärka närproducerad mat och lokal försörjning.
• Öka kommunens krisberedskap och 
  robusthet i hela Håbo.

Ett tryggt, växande och välskött Håbo – för hela livet
Håbo ska vara en kommun där människor känner trygghet, där företag vill 
investera och där välfärden håller hög kvalitet – både idag och imorgon.



EKONOMI OCH FÖRVALTNING
Ordning och reda – grunden för allt annat

Vi tar ansvar för ekonomin genom ordning och reda, så 
att varje skattekrona används klokt. Genom tydliga prio-
riteringar av skola, vård och omsorg skapar vi utrymme 
för framtida skattesänkningar och en hållbar utveckling.

SKOLA OCH UTBILDNING
Kunskap, trygghet och studiero i fokus

En stark skola är grunden för både individens frihet och 
samhällets utveckling. I Håbo ska varje barn och elev 
möta höga förväntningar, tydligt ledarskap och undervis-
ning av hög kvalitet.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Sätta kunskapsuppdraget i centrum 
  – skolan ska först och främst vara till för 
  lärande.
• Säkerställa trygga och ordnade lärmiljöer 
  med studiero i klassrummen.
• Prioritera fler behöriga lärare med rätt    
  kompetens, särskilt i de tidiga årskurserna.
• Stärka specialpedagogiska insatser och 
  tidigt stöd så att elever inte halkar efter.
• Utveckla skolorganisationen för högre  
  måluppfyllelse och bättre arbetsvillkor.
• Ge rektorer tydligt mandat och ansvar.
• Värna gymnasiets kvalitet och stärka 
  kopplingen till arbetsliv och vidare studier.
• Säkerställa att resurser går till under-
  visning – inte administration.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Ha en ekonomi i balans.
• Prioritera skola, vård och omsorg.
• Använda skattemedlen effektivt.
• Sänka skatten när ekonomin tillåter.
• Vara restriktiva med nya investeringar.



VÅRD OCH OMSORG
Trygghet, värdighet och kvalitet genom hela livet

Vi ska säkerställa en trygg och värdig vård och omsorg 
med hög kvalitet genom hela livet.
Genom förebyggande arbete, valfrihet och goda arbets-
villkor skapar vi förutsättningar för självständighet och 
trygghet – både hemma och i äldreomsorgen.

TRYGGHET OCH SÄKERHET
Trygghet i vardagen – i hela kommunen

Vi ska öka tryggheten i hela kommunen genom ett tydligt 
förebyggande arbete.
Genom samverkan, närvaro och konkreta åtgärder ska-
par vi trygga miljöer i människors vardag.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Arbeta förebyggande för ökad trygghet.
• Stärka samverkan med polis och 
  civilsamhälle.
• Motverka skadegörelse och otrygga miljöer.
• Skapa trygga offentliga platser genom 
  belysning, närvaro och kameror.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Säkerställa en värdig äldreomsorg med 
  hög kvalitet.
• Utveckla hemtjänsten med fokus på 
  kontinuitet och självständighet.
• Prioritera förebyggande arbete så att fler 
  kan bo kvar hemma längre.
• Ta tillvara möjligheterna i äldreboendet 
  Pomona.
• Vara en attraktiv arbetsgivare inom vård 
  och omsorg.
• Värna valfriheten inom ramen för en 
  ansvarsfull ekonomi.
• Möjliggöra fler mellanboenden för äldre 
  som vill lämna villan.
• Verka för en bättre samverkan mellan   
  kommunen  och regionen gällande 
  barn- och ungdomspsykiatrin.
• Verka för att invånare med funktions-
  nedsättning har goda förutsättningar att 
  leva ett självständigt liv. 
• Verka för att minska ofrivillig ensamhet 
  och stärka gemenskapen för invånare i 
  alla åldrar.



STADSPLANERING OCH BOENDE
Växa klokt – med kvalitet och helhet

Vi vill att Håbo växer på ett ansvarsfullt sätt med rätt 
bostäder, i rätt takt och med kvalitet i varje steg. 
Genom att koppla byggande till infrastruktur, välfärd 
och ekonomi skapar vi en hållbar utveckling som stär-
ker kommunen.

MILJÖ OCH KLIMAT
Ansvar för naturen med sunt förnuft

Vi tar ansvar för miljön med fokus på det som gör verklig 
skillnad här och nu.
Genom smarta lösningar och sunt förnuft skyddar vi 
naturen, vårt vatten och framtida generationers livsmiljö.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Skydda Mälaren och vårt dricksvatten.
• Energieffektivisera kommunens 
  verksamheter.
• Värna grönområden och naturvärden.
• Utveckla återvinning på ett praktiskt och 
  tillgängligt sätt.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Bygga hyresrätter, bostadsrätter och 
  småhus i balans.
• Säkerställa att utbyggnad sker i takt med 
  skola, omsorg och infrastruktur.
• Färdigställa påbörjade projekt före nya 
  prestigeprojekt.
• Utveckla gång- och cykelvägar samt 
  förbättra trafiksäkerheten.
• Skapa ett levande Bålsta centrum.
• Säkerställa att exploateringar stärker 
  kommunens ekonomi.



ARBETE OCH NÄRINGSLIV
Företagande är grunden för välfärden

Vi vill göra Håbo till en ännu mer företagsvänlig kommun 
där det är enkelt att starta, driva och utveckla företag. 
Genom bra service, mindre krångel och fler etableringar 
skapar vi jobb och stärker välfärden.

KULTUR OCH FRITID
Stärkt gemenskap och trygghet 
– med möjligheter att leva ett aktivt liv

Vi vill skapa goda möjligheter till ett aktivt och menings-
fullt liv för alla invånare.
Genom att stärka föreningslivet, utveckla mötesplatser, 
värna bibliotek och idrott ger vi fler chansen att delta.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Utveckla idrotts- och fritidsanläggningar 
  utifrån behov.
• Stärka föreningslivet, särskilt för barn och 
  unga.
• Skapa trygga mötesplatser för unga.
• Säkerställa att alla barn kan delta i 
  föreningslivet.
• Värna bibliotekens roll i samhället.

Moderaterna i Håbo vill:
• Vara en företagsvänlig kommun.
• Erbjuda god service och korta 
  handläggningstider.
• Minska byråkratin för företagare.
• Skapa förutsättningar för fler lokala jobb 
  och etableringar.
• Stärka samverkan mellan skola och 
  näringsliv.
• Erbjuda mark för företagsetableringar.

       När företag växer, växer Håbo.



PERSONALPOLITIK
Våra medarbetare – vår viktigaste resurs

Våra medarbetare är avgörande för att kommunen ska 
nå sina mål. Håbo ska vara en attraktiv arbetsgivare med 
goda möjligheter till utveckling och ett hållbart arbetsliv.

DIGITALISERING
Frihet, trygghet och bättre service

Digitalisering ska vara ett verktyg som stärker människors 
frihet, självständighet och trygghet. Rätt använd kan tek-
niken höja kvaliteten i välfärden och förenkla vardagen.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Använda välfärdsteknik som gör det möj-
  ligt för fler äldre att bo kvar hemma längre.
• Utveckla digitala trygghetslösningar med 
  respekt för den personliga integriteten.
• Säkerställa att digitaliseringen inte 
  skapar nya klyftor.
• Stärka stödet till invånare som behöver 
  hjälp att använda digitala tjänster.
• Utveckla digitala verktyg i skolan som 
  stärker undervisningen.
• Förenkla kontakten med kommunen 
  genom smarta e-tjänster.
• Samverka med regionen för samman-
  hängande digitala lösningar.

Digitalisering ska användas där den stärker 
kvaliteten och förenklar vardagen.

  Moderaterna i Håbo vill:
• Säkerställa strategisk kompetensförsörj-
  ning och ta tillvara medarbetarnas 
  kompetens.
• Erbjuda kontinuerlig kompetensutveck-
  ling och vid behov omskolning.
• Stärka arbetsmiljön och minska sjukfrån-
  varon genom ett hälsofrämjande ledarskap.
• Investera i personalens hälsa, bland 
  annat genom ett stärkt friskvårdsbidrag.
• Skapa en hållbar balans mellan arbete 
  och fritid.

En modern arbetsplats med engagerade 
medarbetare är grunden för en välfunge-
rande kommun.

  

• Ordning och reda i ekonomin
• Sänkt skatt när ekonomin tillåter 
• Kunskap nummer ett i skolan
• Trygg äldreomsorg
• Förebyggande arbete för barn och äldre

• Ett företagsvänligt Håbo
• Klok och hållbar tillväxt
• Trygghet i hela kommunen
• Ett starkt föreningsliv
• Miljöansvar med sunt förnuft

Våra 10 viktigaste löften
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DET ÄR VI SOM VILL FORTSÄTTA ATT TA ANSVAR FÖR HÅBO


